



## DE AYER A HOY

### Historia efímera

Si D. Miguel Maura no tuviera tan mal genio terminaría haciéndose filósofo y paseando todas las noches solitario por alguna umbrosa alameda para meditar sobre lo fugaz de las grandezas humanas. Su historia política es efímera pero notablemente instructiva. Un buen día, hace poco más de tres años, cansado de regañar a la criada y de enfadarse con el portero, se sintió llamado a más altos destinos y se hizo revolucionario. Sus bufidos contra la monarquía resultaban tan rotundos en la sonoridad de los teatros, donde se celebraban mítines, que pronto se elevó en aquel ambiente en que obtenía el derecho de escalar mayores alturas el que más fuerte gritaba. Así, a fuerza de voces, llegó a ministro de la Gobernación y a jefe de un partido político. No fué feliz el Sr. Maura en tales momentos de apoteosis. ¿Qué quería o a qué aspiraba? Probablemente ni él mismo lo supo nunca. Nosotros sí. Como católico quería mandar más que el Papa; como republicano tener más autoridad que el presidente de la República; como ciudadano ser el amo de España. Mas ni como católico, ni como republicano, ni como político ha convencido definitivamente a nadie. A fuerza de repetir la «posse» de trementuno comenidos ha terminado por aburrir a la gente. Su partido se evapora con la misma rapidez que el éter. Tres años hace que empezó a subir y ya está terminando de bajar. Dentro de poco tendrá que volver a dedicarse a regañar a la criada y a enfadarse con el portero. ¡Y menos mal mientras no se quede afónico!

### Signos equívocos

«Luz» afirma muy seriamente que «las fuerzas parlamentarias predominantes actualmente fueron elegidas el día 19 de noviembre bajo signos equívocos». ¿Recuerdan ustedes aquellas elecciones? Indudablemente. En ellas el pueblo español votó a quienes se ofrecían a defender la Religión católica y la unidad patria; a quienes, sobre todo, se comprometían a luchar sin descanso contra el socialismo. ANTIMARXISMO. Este fué el lema que movió formidablemente a la opinión española. Ya eso lo llama «Luz» signos equívocos. En cambio pretende que esos elementos se declaran republicanos, simplemente republicanos a secas, y acuden a unas nuevas elecciones. Con esto opina que se acabaría lo equívoco de los signos.

Entre tanto los partidarios republicanos de España se están tirando los trastos con los republicanos de Lerroux y unos y otros andan a matar con los republicanos de Maura. Y las derechas continúan unidas su lucha lenta pero tenaz contra el marxismo.

O estamos muy equivocados o no es en las fuerzas parlamentarias predominantes ni en quienes las eligieron donde está el equívoco sino en los «otros» que saben manejar admirablemente el «equívoco» para embaucar al pueblo y vivir a su costa en «inequívoco» repóseo pantagruético.

## Sobre el corrimiento de tierras en el cerro de la Cartuja de Miraflores

BURGOS.—El arquitecto señor Magurruza, enviado por el ministro de Instrucción pública, visitó los terrenos en donde se han producido los corrimientos y manifestó que éstos podrían evitarse plantando árboles de raíces muy grandes y una hierba especial que evita los desprendimientos de tierras. A su juicio la Cartuja de Miraflores no corre peligro alguno. Agregó que de ello daría cuenta al ministro.

Se ha recibido en el Ayuntamiento un telegrama del ministro de Obras Públicas, en el que dice que ha puesto en conocimiento del director general de Caminos el corrimiento de los terrenos en que está enclavada la Cartuja de Miraflores, para que tome las medidas oportunas.

### Para tratar de la iluminación de la Catedral

—A última hora de la tarde de ayer, se reunieron en el despacho de la alcaldía, bajo la presidencia del Sr. Santamaría, socialista, representantes del Cabildo Catedral, Caja Municipal de Ahorros, Turismo, Cámara de Comercio, Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros y Bancos de España, Bilbao, Hispano Americano, Mercantil y Español de Crédito y los periodistas.

El alcalde mostró a los reunidos los proyectos y memoria para iluminar permanentemente la Catedral. Se lamentó de la ausencia del gremio de hoteleros, a quien había invitado, y manifestó a los reunidos sus propósitos de iluminar la Catedral, adelantando que los gastos de entretenimiento podían correr a cargo del Ayuntamiento. Como la

instalación requiere un gasto de cierta importancia, rogó a los reunidos trasmisieran sus deseos a los respectivos consejos de administración para ver la manera de arbitrar los fondos necesarios.

Los reunidos no ocultaron su deseo de laborar en favor de Burgos y el Sr. Oyuelos, representante de la Caja Municipal de Ahorros, anunció la favorable acogida que en el Consejo directivo había producido la idea, hasta el punto de hallarse dispuestos a conceder alguna cantidad que se precisará en su día.

La reunión se dió por terminada, esperando tener el alcalde una contestación concreta de las diversas entidades bancarias de la ciudad para continuar sus trabajos hasta conseguir ver cristalizados sus deseos.

## Billetes falsos españoles de 500 pesetas

LISBOA.—La detención en Villahermosa y en Lisboa de tres individuos que se dedicaban a expender billetes falsos españoles de 500 pesetas, ha dado por resultado el descubrimiento de una nueva emisión clandestina de billetes.

Antonio Santos que se ha presentado espontáneamente al jefe de Policía Sr. Perelra dos Santos, ha entregado cinco billetes falsos de 500 pesetas que le fueron enviados por David Nuñez.

La Policía se ha incautado de una voluminosa correspondencia expedida por David Nuñez que se halla preso en Montsanto, en donde es-

## Se aprueban las actas de Calvo Sotelo y Guadalhorce

MADRID.—A las cuatro y cuarto abre la sesión el Sr. Alba. Anunciación en las tribunas. Los escaños poco animados. En el banco azul los señores Samper e Irarrazo.

Se pone a discusión la capacidad del Sr. Calvo Sotelo.

Hay un voto particular del señor Blasco, que éste reitira.

El Sr. Prat, socialista, dice que una vez que se ha aprobado el proyecto de amnistía, modifica el voto particular que tenía presentado en el sentido de que antes de tratar del caso del Sr. Calvo Sotelo se debería reclamar el Tribunal Supremo el acuerdo tomado por éste.

El Sr. Romero Rodríguez, de la Comisión, rechaza el voto del señor Prat.

El Sr. Prat rectifica y lo manifiesta.

El Sr. Casanueva, presidente de la Comisión, dice que antes de que se concediera la amnistía, la Cámara votó por la capacidad del señor Calvo Sotelo; si ahora no votara lo mismo, acusaría falta de lógica. Cree que el voto del Sr. Prat es inconveniente e inoportuno.

El Sr. Prat insiste.

El Conde de Vailledano: Pero si hay ya un dictamen en el Supremo.

El Sr. Alba dice: Se va a preguntar a la Cámara si acepta el dictamen de la Comisión favorable a la capacidad del Sr. Calvo Sotelo.

El Sr. Píera, de la Izquierda, explica su voto contrario al dictamen, aunque ellos tienen deseos de votar en la Cámara al Sr. Calvo Sotelo para juzgar ante él no solamente los actos políticos sino también los crímenes de la Dictadura. (Enorme escándalo; socialistas y izquierdistas increpan a los monárquicos y éstos contestan).

El Sr. Bolívar explica también su voto contrario, y opina que la proclamación del Sr. Calvo Sotelo como diputado es un insulto a la clase trabajadora, repitiendo su disco sempiterno de que el Gobierno debe ir al proletariado. El Sr. Alba le llama la atención.

Se pone a votación el voto del Sr. Prat.

Los socialistas piden votación nominal.

Es rechazado el voto por 125 votos contra 38.

Seguidamente se aprueba el dictamen de la Comisión en votación ordinaria y con él el acta del señor Calvo Sotelo.

A continuación se pone a discusión la capacidad del conde de Guadalhorce. Sin discusión se aprueba por 110 votos contra 24 y queda proclamado diputado.

### La Comisión de responsabilidades

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de responsabilidades en el que se propone que las actuaciones de ésta pasen al Tribunal Supremo.

El Sr. Jiménez Asúa apoya un voto particular en contra de la totalidad, y declara que la Comisión

para ser juzgado por falsificador.

En esas cartas proponía a varios amigos suyos que han salido de la cárcel la venta de billetes falsos de 80 contos por el precio de 12 contos.

Según informes recogidos por la Policía, existen 500 billetes falsos de 500 pesetas que no han podido aún ser hallados. Además, gran parte de esos billetes están en Marruecos y en Badajoz. En esta última ciudad hay billetes falsos por un valor de 70.000 pesetas.

## Información del Parlamento

### LA SESION DE AYER

de responsabilidades del 31 fuese rango constitucional.

Le contesta el conde de Vailledano, por la Comisión, rechazando el voto y haciendo historia de la ineficacia del organismo que se discute.

El voto defendido por el señor Jiménez Asúa es desechado por 122 votos contra 35.

El Sr. Manso, socialista, presenta otro pidiendo que la Comisión de responsabilidades entienda en las de Cataluña, Marruecos, 13 de septiembre, dictadura y Jaca. Habla de la extinguida Comisión de responsabilidades.

El Sr. Royo Villanova: De triste memoria. No hizo nada de nada.

El Sr. Menéndez: Hicimos lo que pudimos.

El Sr. Royo: Os limitásteis a lo de March.

El Sr. Menéndez: Porque era el pez más gordo.

El Sr. Royo: Dos años estubo perdiendo el tiempo la Comisión. Por eso me marché asqueado.

El Sr. Menéndez: Nosotros nos quedamos.

(El diálogo se hace cada vez más vivo y a grillo herido, golpeando los dos diputados los papeles con sus respectivas manos).

El Sr. Royo: ¡Dichosa Comisión de responsabilidades! Me gustará formar parte de otra que se nombra para juzgarlo.

Terminado el incidente continúa el Sr. Manso defendiendo su voto que es rechazado por 117 votos contra 31.

Siguen los votos particulares de la izquierda y socialistas, entre ellos uno del Sr. Jiménez Asúa que pide que un tribunal parlamentario juzgue las responsabilidades de Jaca.

El jefe del Gobierno afirma que estas Cortes tienen una misión muy distinta que las Constituyentes.

El Sr. Casanueva declara que el tribunal de las responsabilidades de Jaca terminó su misión al disolverse las Cortes Constituyentes. Además, una Cámara política nunca podrá hacer justicia.

Es rechazado el voto del señor Jiménez Asúa.

El Sr. Menéndez defiende otro voto particular para que se juzguen las responsabilidades por el monopolio de tabacos en Marruecos.

Dice que la construcción del ferrocarril de Ombreda a Calatayud ha sido el negocio más vergonzoso. Ataca a los ministros de la Dictadura y especialmente a Martínez Andú.

El Sr. Sola Calfizares de la Lliga, dice que los tribunales están para hacer justicia, y la Cámara sólo para legislar.

El Sr. Prieto recuerda que fué invitado por los señores Gil Robles y Primo de Rivera a justificar sus acusaciones contra la Telefónica y está dispuesto a cumplir su compromiso; pero estima preferible esperar a que vengan a la Cámara ciertas personas para que puedan intervenir.

El Presidente dice que en el asunto de la Telefónica el Gobierno Azaña acordó no ha lugar a deliberar, y ese mismo Gobierno reconoció que había complicaciones internacionales.

El Sr. García Guizarro pide que se esclarezca todo lo relacionado con la Telefónica.

El Sr. Prieto ruega al Presidente que haga una gestión cerca del Gobierno para que se discuta el asunto. Por su parte, no hablará mientras tanto, si no le requiere; pero a la primera sesión intervendrá por encima de toda clase de consideraciones.

El Sr. Traba, de la Izquierda, formula denuncia contra el señor

Bertrá y Maslia en relación con los somatenes catalanes.

El Sr. Rabola protesta y se propone un incidente.

Por 87 votos contra 28 se aprueba el artículo único del dictamen de la Comisión de responsabilidades.

A las diez menos veinte minutos de la noche se levanta la sesión.

### FUERA DEL SALON DE SESIONES

#### Comentarios alrededor de la manifestación de ayer tarde

En los pasillos de la Cámara fueron comentados ciertos episodios ocurridos en la manifestación que los elementos sindicalistas organizaron ayer tarde con motivo de la llegada a Madrid de los hijos de los huelguistas de Zaragoza.

Hubo en la mayoría de los diputados un reproche para la pasividad del Gobierno, que ha dejado libremente tremolar banderas comunistas y producirse a los manifestantes con todo género de gritos subversivos. Los comentarios de censura subieron de punto cuando llegó al Congreso el diputado radical señor Arrazola y dijo que el coche en el que se dirigía hacia el Congreso había sido detenido por varios manifestantes, que hubieron de empujar las pistolas, obligándole a permanecer parado hasta que pasase la manifestación.

#### ¿En presencia de otra maniobra?

Parece ser, según se dijo con insistencia en los grupos de diputados, que las izquierdas vuelven a sus maniobras para quebrantar al actual Gobierno. Aprovecharán, por lo que oímos a personas solventes, la actitud en que está colocado el ex presidente del Consejo de ministros D. Diego Martínez Barrio, muy próximo a su separación del partido radical. Varios diputados de la C. E. D. A. aseguraron que el señor Martínez Barrio tiene preparado un documento, que irá firmado por una veintena de diputados radicales. Y aun añaden que no pasará la presente semana sin que el documento tenga la oportuna publicidad.

#### El Sr. Lerroux rechaza una amenaza

Los periodistas expusieron al señor Lerroux en las Cortes los detalles de la manifestación ocurrida con motivo de la llegada de los niños de los huelguistas de Zaragoza. Le dijeron que los comerciantes del paseo del Prado comenzaron a echar los cierres y los manifestantes les decían: —No echen los cierres ahora, porque no pasará nada. Eso, cuando no vayan los niños.

El Sr. Lerroux lo comentó, diciendo: —Pues con seis o siete hombres de mano dura, y dijo esto cerrando los puños, ya veríamos dónde iban a parar todos ellos.

#### La modificación de la Ley Electoral

El Sr. Cambó celebró ayer tarde conferencias con algunos jefes de grupos parlamentarios, entre ellos los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Largo Caballero. Este manifestó después que le había preguntado su opinión sobre la conveniencia de modificar la ley Electoral vigente.

El Sr. Largo Caballero contestó que los socialistas no habían adoptado ningún acuerdo en esta cuestión, siendo en principio partidarios de un sistema mayoritario, pues la representación proporcional solo la patrocinan los partidos débiles.

El Sr. Martínez de Velasco dijo que el Sr. Cambó, ante el propósi-

## Los fascistas de Granada

GRANADA.—Sobre la puerta del local, establecido en el Compás de San Jerónimo, y ocupado por la U. G. T., aparecieron unas banderas fascistas, azules, con las iniciales, F. E. y J. O. N. S.

La Policía se incautó de las banderas, depositándolas en la comisaría de vigilancia.

Supónease que, para llevar a cabo la colocación de las banderas se distrajo la atención de los policías, haciendo varios disparos en la plaza de los Lobos.

También esta madrugada operó derribado un quiosco de venta de periódicos extremistas, situado en la Plaza Nueva.

### IMPORTANTE

#### LABORATORIO

farmacéutico, necesita personas competentes en visita médica, para representantes. Escríbale: Apartado 9 035. MADRID.

to del Gobierno de reformar la ley Electoral vigente, le había preguntado su parecer.

—Yo le he dicho, agregó el señor Martínez de Velasco, que lo considero necesario para las elecciones venideras.

#### Una carta del general Queipo de Llano

La entrevista que celebró el señor Gil Robles con el jefe del Gobierno, parece que tuvo por objeto expresar su disgusto porque el general Queipo de Llano ha publicado en la Prensa una carta dirigida al Sr. Gil Robles, censurando el propósito de la minoría popular agraria en relación con el proyecto de haberes a las clases y tropas de Carabineros.

El Sr. Gil Robles expuso al señor Samper que no está dispuesto a discutir en el salón de sesiones dicho proyecto bajo ninguna clase de coacciones, y que en todo caso plantearía la cuestión en el Parlamento. Para ello conferenció también el Sr. Gil Robles con el señor Alba.

De esta cuestión se trató en la reunión que celebró la Comisión de incompatibilidades.

El Sr. Prieto declaró que no entraría a discutir el proyecto mientras no hubiera tenido la obligada sanción el hecho de que un militar con mando intervenga en la función legislativa, tratando de ejercer coacción sobre los diputados.

El director de «Informaciones» Sr. Pujol, dijo que la carta del señor Queipo se publicó en su periódico con la autorización del firmante.

#### El Sr. Gil Robles y el señor Samper conferencian

El Sr. Gil Robles conferenció durante media hora con el jefe del Gobierno.

Al salir fué interrogado por los periodistas, a quienes manifestó que había cambiado impresiones con el Sr. Samper acerca de la labor parlamentaria a desarrollar. El había prestado su conformidad, puesto que está en una situación casi ministerial.

El Sr. Gil Robles confirmó que los propósitos del Gobierno eran que se discutiera rápidamente la ley de Términos municipales, el crédito necesario para la instalación de campos de concentración que permitan aplicar la ley de Vagos, y los presupuestos. Estos propósitos le parecían acertados, y agregó que no habían tratado de otras cuestiones.

Se le preguntó si creía que habría vacaciones parlamentarias rápidamente, y dijo que él creía que la tarea a realizar es bastante extensa para poder pensar en unas vacaciones próximas.

Crónica económica semanal

Ante algunas estadísticas — Las dictaduras económicas y sus resultados

Al comenzar el año 1934, existía —y nosotros éramos los primeros en señalarlo—, un gran estado de opinión favorable a las economías dirigidas, hasta tal punto, que nosotros hubimos de caracterizar el nuevo año que comenzaba como «el año de la economía dirigida».

Lo que no decían, naturalmente, los gobiernos tan optimistas es por qué medios se iba a intentar la reanimación de la producción en ramos de la industria en que más se ha conseguido: las industrias relacionadas con las industrias de guerra, el «combinado de guerra», la metalurgia y sus derivados y las textiles.

Pero la economía «férreamente dirigida» y controlada por el Estado totalitario tiene un grave inconveniente, que es, que en vez de estar entregada a sus leyes naturales, buenas o malas, pero al fin y al cabo definitivas por mucho que se quiera falsearlas, está sometida en mayor grado que la llamada de «lessez passer», a un poder extraño, ajeno a la economía y que con sus intromisiones deforma la marcha natural de ésta, provocando contrariedades como las que se aprecian con la simple observación de las estadísticas.

En Alemania, mientras la producción industrial gracias a la industria de guerra y derivados aumenta en esta proporción:

Table with 2 columns: Year, Production Index. Rows: 1930, 90.1; 1931, 75.6; 1932, 61.2; Primer trimestre 1933, 65.9; Segundo id., 68.5; Tercero id., 70.9; Octubre id., 71.2.

el comercio exterior disminuye de esta manera:

Table with 2 columns: Year, Trade Index. Rows: 1930, 1.003; 1931, 800; 1932, 478; 1933, 409.

Cine

Principal

Mañana jueves, estreno de la interesante y bonita película «Caballero por un día», por Douglas Fairbanks, Jr. y Joan Blondell.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

¿Qué sucede con todo este excedente de la producción que no ha salido por las fronteras, cuando el salario de los obreros, empleados y funcionarios, ha disminuído en la siguiente proporción:

Table with 2 columns: Year, Proportion. Rows: 1932, 25.7; 1933 (primer semestre), 12.5; 1933 (segundo semestre), 6.8.

lo cual demuestra que no ha sido el comercio libre interior lo que ha absorbido este aumento de la producción.

¿A qué se ha destinado entonces? A gastos militares y de propaganda. ¿Quién lo ha pagado? El Tesoro del Reich. Todos hemos visto los telegramas venidos de Alemania, que indican la gravedad de la situación de la Reichsbank, por la disminución inevitable de la garantía y de las reservas oro del marco, hasta el punto de que Schacht amenaza con dimitir.

Esta disminución se ha efectuado en la proporción siguiente:

Table with 2 columns: Year, Proportion. Rows: Año 1913, Reserva oro, 1.008; Garantía, 54.5; Año 1932 Reserva oro, 979; Garantía, 27.4; Año 1933 Reserva oro, 801 (15 enero); Garantía, 24.4; Año 1934 Reserva oro, 389 (Enero); Garantía, 11.2.

Estas estadísticas publicadas por el instituto para la investigación de la coyuntura son harto elocuentes; podíamos publicar otras análogas referentes a Italia, donde el déficit presupuestario alcanza proporciones gigantescas, Japón y Estados Unidos.

En la Bolsa de Madrid predomina la demanda, lo que motiva un alza general de los valores. Fondos públicos muy activos, sin papel. Valores industriales no tanto, aunque a última hora mejoró su posición.

De moneda: estable, id.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 10. Jueves.—La Ascensión del Señor. Santos Antonino, ob. y Job, pi.; Gordiano, Epímaco, Nicolás, Palmacio y Santos Blanda y Beatriz.

La misa y oficio divino son de la Ascensión de Nuestro Señor a los Cielos, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral. A las nueve y media procesión claustral, misa solemne y sermón a cargo del M. I. Sr. Magistral. A las doce, exposición solemne de S. D. M. y Nona cantada a coro y Capilla.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín. Por la mañana, a las seis y media, misa rezada. A continuación será trasladada procesionalmente la imagen de la Santísima Virgen a la Encarnación, donde a las diez se dirá misa solemne con sermón a cargo del M. I. Sr. D. Teodoro García, canónigo de la S. I. C. Por la tarde, a las cinco, rosario en la Encarnación y traslado de la Imagen a su Ermita de San Martín.

Mes de las Flores

San Vicente. Continúa el mes de las Flores. Por la tarde a las seis, rosario y ejercicio de las Flores.

SANTORAL

Día 11. Viernes.—Santos Francisco de Jerónimo, S. J.; Antinio, Sisinio, Evelio y Máximo, mrs.; Anastasio, Florencio, Marmerto, Francisco y Santa Felisa.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Ascensión, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Mes de las Flores

San Vicente. Continúa el mes de las Flores.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana jueves, día 10, festividad de la Ascensión, se celebrará un gran partido de fútbol entre los potentes equipos Club Racarrá y Juventud Moravia. El partido empezará a las cuatro en punto de la tarde, en el Campo de la Juventud Católica Abulense.

La entrada al campo será gratuita. Este es el único partido interesante que se presenta en Avila.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Localidades a larga Martín e Milla (Valladolid)

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el jueves 10 de Mayo.

14.30.—Notas de sinfonía. «Jigo y Jiguer», R. de S. José. «El Caballero de la rosa», Strauss. «Mandón», Massenet. «Bohemios»; Vive. «El amor brujo» (danza ritual del fuego), Falla. «El Oso» (vals), Peguri. «En el jardín de un monasterio», Kete bey. Noticias de Prensa. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. Sección infantil. 18.30.—«El sombrero de tres picos», Falla. «Carmen», Bizet. «Moruchita linda y triste», Moreno. 19.—Noticias de Prensa. Música de baile. 19.30.—F. I.

22.—Notas de sinfonía. «Una noche en Sevilla», Kappler. Lola. Recital de canto por la soprano señorita Rosita Hermsillo y el barítono Sr. Frelre. «Rigoletto», Verdi. «Gran Sereñata», Schubert. «Rigoletto» (duo), Verdi. «Así quieren ellas» (estremo), Oliver. «Traviata», Verdi. «Kistak» (duo), Sorozábal. «El Barbero de Sevilla», Rossini. «Impresiones de España», Malats. «Así quieren ellas» (duo), Oliver. 23.30.—Música de baile. 23.45.—Noticias de Prensa. 24.—C. E.

La feria muestrario de Valencia

El ministerio de Industria y Comercio, hace público para conocimiento general que la feria-muestrario internacional de Valencia que debía celebrarse durante los días del 10 al 25 del corriente mes de mayo, tendrá lugar en los días del 17 del actual a 1.º de junio como consecuencia de la paralización que en las actividades todas de la capital levantina produjo la huelga general felizmente terminada.

Se advierte al propio tiempo que los billetes de ida y vuelta a precios reducidos expedidos con ocasión de la feria son valederos, como consecuencia de dicho aplazamiento, hasta el 16 de junio.

Impotencia del extremismo francés

(De nuestro servicio especial P. A.)

PARIS.—Las buenas gentes de este París son incrédulas en cuanto se refiere a los rumores insistentes de que se han importado y se importan armas en Francia con destino a los extremistas. A pesar de los sucesos del Primero de Mayo y de los registros domiciarios de la Policía, que han encontrado bastantes armas en poder de los comunistas y amarquetados, nadie cree que pueda prepararse una revolución seria en este país.

El pueblo francés tiene, en efecto, buen instinto, porque el resultado de esos registros, si bien se han descubierto armas, estas son en su mayor parte, viejas, y no pocas en estado inútil para su uso. En la casa donde se hicieron fuertes los extremistas se encontraron también algunas, muy pocas armas, y además de sistemas arcaicos. Lo que indica que los elementos que tratan de provocar los desórdenes con fines políticos, están agotados y sin esperanza de obtener nuevos recursos.

Se sabe, por otra parte, que la gran cantidad de armas que se decía se hallaba dentro de Francia, tenía su destino, y que no era otro que España.

Creemos que también en esto debe haber error, porque no es tan fácil pasar material de guerra por una frontera que, como la española, se halla tan bien cuidada por las organizaciones del Cuerpo de Carabineros. Es indudable que algo había podido pasar por la frontera, pero es raro que no se haya dado ya alguna nota oficial por el Gobierno de Madrid dando noticia de haberse sorprendido algún artillo.

Desde luego, en Francia se descartaría por todos los que conocen los manejos de los extremistas que éstos tengan potencialidad bastante para provocar un movimiento revolucionario que pudiera echar abajo al régimen imperante. Por el contrario, en París y en todos los departamentos se informa que han sufrido una gran baja los Sindicatos anárquicos y comunistas, ade-

Jefatura de Industria de Avila

El ingeniero jefe de la Jefatura de Industria de Avila, certifica: Que las tarifas que la fábrica «Hidroeléctrica del Barco» tiene en vigor y están autorizadas para la venta de fluido eléctrico, son las siguientes: Por lámpara de 15 vatios, dos pesetas al mes, más el impuesto. Por lámpara de 30 vatios, tres pesetas al mes, más el impuesto. Por contador, el kilowatio, a 0.76 más el impuesto. Avila 3 de mayo de 1934.—El ingeniero jefe, Ramón P. Martín.

AGENDAS "Bailly-Bailly" 1934

AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO (15 pags.)
AGENDA CULINARIA (23 pags.)
AGENDA DE LA LAVANDERA (17 pags.)
BLOC CALENDARIO DE BORNEO

más de que el socialismo se halla en total descomposición.

También tienen esos organismos político-sociales la enemiga de una gran parte del obrerismo francés, que, consciente de cuanto tratan de hacer los socialistas, ha reaccionado, de tal modo, que es seguro que ha de colocarse frente al partido.

De todos modos, la situación política está muy confusa, y es de suponer que no ha de desembrollarse hasta que haya unas nuevas elecciones. Pero las parciales que se han celebrado indican que las fuerzas de la izquierda van muy a baja.

E. Black (Prohibida la reproducción.)

Aviso a los pueblos siguientes:

Paparrigo, Avelate, Albornos, Cardeñosa, Peñalba, Gotarredoncha, El Oso, Rocabado, San Juan de la Encinilla, Hermanuacho, Villanueva de Gómez, San Pascual, Zorita y Monsalape. El haber establecido desde 1.º de Mayo una sucursal de Caja de Fúnebre en el pueblo de Las Berlanas, estando al frente de la misma D. Gonzalo Crespo. Sucursales en estudio: Fontiveros, Cebreros, Piedrahíta o Barco de Avila. Casa Central de Pompas Fúnebres: San Segundo, 30. A'mecenas, cochera y garage, Carretera de Vigo números 10 y 17. Teléfono 220. CASA ISABELO ALVAREZ ALVARO (fundada en 1885)

CORAZONES ALTIVOS

Novela original de MAGALI (Traducción de Juan Soler)

De «Colección Princesa». Autorizada su publicación por la Editorial Eugenio Subirana, de Barcelona

escribió a Jorge anunciándole su decisión, y a su amiga Elena estas sencillas líneas rápidamente redactadas: «Defiende usted con mucha elocuencia, querida Elena, su punto de vista, pero no me siento suficientemente maduro al para la gloria ni para el matrimonio... y le ruego me excuse usted por hacerme el sordo a la voz de mis antepasados, como canta el héroe de una ópera célebre... Las exigencias de la vida actual son tan chillonas que no dejan oír aquella voz...»

«El hecho es que me han ofrecido ir a no sé qué parte de Africa para luchar con negros indómitos... ¿Por qué no aceptar?... Negros o blancos, con pocas diferencias, todos los hombres se parecen...»

«Por otra parte, esta vieja Europa me ha tratado tan mal, que me resigno sin pena a probar si en otro Continente la vida me será más agradable...»

«Allí encontraré, sin duda, un cielo más clemente, otros paisajes, ancho campo a mi actividad que me absorberá por completo...»

«Y procuraré formar una familia más de acuerdo con los gustos modernos...»

Con estas palabras amargas dió fin a su carta después de las acostumbradas frases de cortesía...

Y luego se esforzó en no pensar en otra cosa que en los preparativos de su viaje.

CAPITULO XVII

Vigilancia de un amigo fiel

La camarera entró bruscamente, turbando el amorramiento de Elena, que dejaba transcurrir esta hora crepuscular recostada en su diván...

La señora abrió la luz de su cabeceira.

Una claridad amaranzada por debajo de la pantalla sedosa dibujó, sobre la marquetería preciosa del mueble, un óvalo claro...

- ¿Qué pasa, Marilou?
-Sí, señora, una visita.
-¿Una visita?
-Sí... el notario...
-¿El señor Roy?... ¡Ya!

En esta exclamación involuntaria se adivinaba una alegría repentina, disimulada inmediatamente, como al la señora Leguevague se negara a confesarle a sí misma que presentaba, mejor aún, que deseaba esta visita...

«¿Le ha hecho entrar en el salón?—Preguntó.

«—Sí, señora.

«—Está bien; ya voy. Pasó a su tocador, arregló un poco su peinado, puso rápidamente un poco de color en sus mejillas pálidas, y descendió...

«—Siento mucho molestar a usted —se excusó Roy, al coger la mano que le tendía su cliente.—Pero espero me perdonará usted. Lo que tengo que decirle es tan importante que ni el temor de resultar inoportuno me ha hecho desistir de mi visita.

«—Por Dios, querido amigo, no se excuse usted—le dijo amablemente Elena, indicando una silla al joven notario.—Nada me causa estorbo acudiendo aquí a mi soledad, y los visitantes cuando son amigos como usted, lejos de molestar, me complacen siempre...

«—Verdad es—murmuró Jorge Roy—que debe usted sentirse demasiado sola en este inmenso caserón... sobre todo siendo usted viuda una buena parte de la semana.

«—Sí, así es—asintió Elena lige-

ramente—; no puedo condenar a mi marido a permanecer en el campo cuando sus asuntos le retienen en la ciudad... En cuanto a mí... ¿qué quiere usted que le diga? Ya que el doctor cree que el aire de estas montañas es indispensable a mi salud—muy poco fuerte en estos tiempos—, debo resignarme a estar encerrada en esta Tebalda.

«Mi marido pasó solamente conmigo dos días a la semana, del sábado al lunes...

«—Le deseo a usted que su salud se restablezca pronto—dijo en tono algo forzado Jorge, sin mirar a Elena—y que encuentre usted pronto el vigor de otros tiempos...

Iba a decir la tranquilidad perdida, porque no ignoraba que la verdadera causa del malestar de Elena era únicamente moral...

Repetidamente, cuando ella iba a Millana, a pedirle noticias de Alano—como si se tratara de un amigo cualquiera por el que sólo se interesaba en su ociosidad—, él había adivinado la ansiedad disimulada bajo la indiferencia del tono...

«¡Oh, cuántas veces había lamentado la ruptura con su prometido de otros tiempos!... El matrimonio no le había procurado ninguno de los gozos que en su adolescencia soñara...»

Raimundo Leguevague era el tipo del comerciante honrado, puntual y práctico. Muy rico, no negociaba a su expasa ninguna de las satisfacciones materiales que podía desear, pero no se imaginaba que sus deseos pudieran ir más allá...

Muy atareado, por la mañana, le veía frente a él durante las comidas y por la noche, como a un interesante animal familiar... Pero cederle un lugar preferente en su vida atareada, informarle de sus negocios, en una palabra, hacerle la vida interesante, esto no se le ocurrió nunca...

No se produjo entre ellos ni una sola chispa de aquella atmósfera de alma, indispensable para que la vida entre dos no resulte como la cadena que un prestidigitador arrastra con resignación...

Y Jorge Roy, que conoció a Elena soltera y que siempre la envidiaba...

(Continúa)



AVILA AL DIA

Pretendían que los ganados pastasen gratis

La Guardia civil del pueblo de San Miguel de Serrezuela movió un servicio extraordinario en la dehesa denominada «La Zarza» para evitar que algunos vacunos cometieran desmanes, ya que se tiene el precedente de que el año pasado introdujeron ganados a pastar en la finca y no pagaron después su importe al dueño.

Varios vecinos llegaron con sus ganados a las inmediaciones de la dehesa, pero al ver a la Guardia civil desistieron de sus propósitos.

Reunión en Serranillos

Como consecuencia de la huelga que sostienen en Serranillos se ha celebrado una reunión en la que se acordó volver al trabajo siempre que sea despedido el capataz que originó la reyerta.

Denunciados

Han sido denunciados Urbano García y Rosario Moreta por pastoreo abusivo en fincas particulares.

ANGEL SANCHEZ LUMBRERAS

(Capellán retirado de la Armada y del Ejército)

ABOGADO

Teléfono número 229 Esteban Domingo 9, y Telares 1.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Francisco Gay, de fuerte contusión en la clavícula izquierda que se produjo al caerse, y Emilio Gutiérrez, que presentaba lesiones que se ocasionó al caerse de un coche del tren.

Excursiones escolares

Hoy han salido para Salamanca en viaje de estudios los alumnos del primer curso del grado profesional del magisterio, acompañados de sus profesores.

También han marchado a Madrid y Aranjuez los alumnos de segundo año del Instituto, en unión de su catedrático Sr. Bermejo de la Rica.

Se vende o arrienda

En Babillafuente (Salamanca) junto estación ferrocarril, fábrica de Cerámica todos adelantos modernos. Con garantía de serios facilidades pago. Diríjase Apartado de Correos número 14. AVILA.

Detenido

En El Tiemblo ha sido detenido un vecino de aquella localidad, que estaba reclamado por el Juzgado como autor del robo cometido, hace algún tiempo, en la dehesa denominada «Cerro de Ousando».

Fiesta

Con motivo de la festividad de la Ascensión del Señor mañana no se publicará EL DIARIO DE AVILA.

El Boletín de la Diócesis

Hemos recibido en esta redacción el B. O. de la Diócesis de Avila correspondiente al día de ayer. En él se insertan una Exhortación Pastoral sobre la extensión del jubileo extraordinario con motivo del centenario de la Redención, determinando las plegarias que se han de rezar en cada una de las visitas, que son prescritas por el Sumo Pontífice, y señalando las Iglesias que se han de visitar, que con respecto a Avila son la S. A. I. Catedral, la Basílica de los Santos Mártires Vicente, Sabina y Crispina, la Iglesia de Santa Teresa (PP. Carmelitas) y la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista y fuera de la Capital las que fijan los respectivos señores curas párrocos. Para lucrar las gracias del jubileo en la ciudad se harán en la próxima cuadrécima de las misas las que pre-

aldrá el Excmo Sr. Obispo. El reverendísimo Prelado exhorta a todos los fieles para que se aprovechen del cúmulo de gracias que el Vicario de Cristo les ofrece en este Jubileo extraordinario y a unirse a sus intenciones por las que quiere que se ruegue con fervor.

Contiene también un Decreto arguyendo el uso del texto del Catecismo del P. Astete en todas las parroquias de la Diócesis; circulares sobre la novena del Espíritu Santo y sobre el aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús y cultos que han de celebrarse; otra sobre los haberes pasivos del clero; anuncio de la Santa Pastoral Visita a los arciprestazgos de abadía de Burgohondo y Cravieja, que comenzará próximo día 11; documentos de la Santa Sede; Bases para la reorganización de la Acción Católica en España y un escrito del señor consejero general; Breve reseña de los cultos celebrados en Avila con motivo de la conmemoración de Santa Luisa de Marillac, y bendición de la bandera de la Juventud Católica de Arévalo, y otros originales de interés para el clero y los fieles.

Arturo Canales

Enlucrados del norte, plus rojo.

Cementos Cosmos, Anland y Cangrajo.

Cantalar, 3. Teléf. n.º 43

Del Gobierno Civil

En la sección de Economía del Gobierno civil se nos ha facilitado la siguiente nota:

«Por el Ministerio de Agricultura ha sido dotada el 3 de mayo una Orden en que se determina que en las fábricas de harinas deberán, a partir del día 15 del presente mes, mantener el stock que señala el artículo 7 del Decreto de 24 de octubre de 1933, sin que en modo alguno puedan excusarse.

También advierte a los harineros que deberán poner en conocimiento del Ministerio las dificultades que encuentren para la compra de trigo con el fin de ayudarles a resolverlo.»

Sombreros de señora

MARTIN CARRAMOLINO 24 pral.

Información municipal

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Turismo con representantes de las distintas Entidades y Corporaciones, acordando dirigirse a las distintas agencias solicitando presupuestos para la propaganda de Avila por radio y en los tranvías.

Pescadería Cantábrica

venderá mañana langostinos, merluza, pescadillas, besugos, gallos, bacalao, congria, sardinas y calamares a precios muy baratos.

Primera comunión

Mañana a las ocho y media tendrá lugar en la parroquia de San Juan una misa solemne en la cual se distribuirá la Sagrada Comunión a los niños que por primera vez se acercan a la Sagrada Mesa. Después del acto los pequeños serán obsequiados con un desayuno en el convento de las Reparadoras. Por la tarde a las 4 y media en San Juan se rezará el Rosario haciendo a continuación los niños la promesa del bautismo. Finalmente algunos pequeños recitarán poesías.

Recordatorios 1.º Comunión

Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

SE ADMITEN 80 o 90 vacos en Serones (Campozóvarro). Razón: Luisa Núñez, Avila.

Ecós de sociedad

Enfermos

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa de nuestro buen amigo el médico de Villanueva de Gómez D. José Sierra.

—También lo está el industrial D. Mariano Enclar. Deseamos su alivio.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario de la muerte de doña Guadalupe Vega de Merino.

—También hace años que falleció doña Agustina Matilla, madre del beneficiado de esta Catedral don Angel Esteban Matilla. Con este motivo se han celebrado misas en diversos templos por el eterno descanso del alma de la finada.

A las familias de las difuntas renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará el presbítero D. Gordiano María.

Relación nominal y colectiva de los señores cooperadores con la Junta Superior de Asistencia Social en la solución del paro obrero

Servicio Catastral de Rústica

D. Francisco Pou Pádez, 12 27 pesetas mensuales por 3 meses.

D. Antonio Elías Núñez, 10 84 ídem.

D. Ramón Peris Navarro, 12 27 ídem.

D. Bernardo Ruiz del Olmo, 10 64 ídem.

D. Pedro Lapeña Plaza, 10 64 ídem.

D. Adrián Romero Cruz, 9 40 ídem.

D. Eugenio Aguado Valleacruz, 9 40 ídem.

D. Valentín Gil Terradillos, 9 40 ídem.

D. Daniel A. Moratilla, 9 40 ídem.

D. José Reolid Calderón, 7 35 ídem.

D. Miguel Eaplá Díaz, 7 97 ídem.

D. Faustó Sáez, 7 97 ídem.

D. Manuel Martínez Mausano, 7 97 ídem.

D. Angel González Muñoz, 5 75 en el mes de febrero por haberse posesionado el día 7 del mismo y con 7 97 en los meses de marzo y abril.

D. Marcos Maestro, 7 97 pesetas mensuales por 3 meses.

D. Vicente Fernández, 3 95 en febrero por haberse posesionado el 14 del mismo y con 7 97 en los meses de marzo y abril.

D. Ricardo Busto Sevilla, 6 26 ídem.

D. Eugenio Rey Izquierdo, 6 26 ídem.

D. Federico Martínez Medridano, 6 26 ídem.

Señorita Lucía Benios Wegfahrt, 6 00 ídem.

D. Manuel García Gómez, 4 70 ídem.

Señorita Luisa Guillén del Pico, 4 40 ídem.

D. Antonio Veredas Rodríguez, 3 90 ídem.

D. Manuel Pina Pérez, 3 90 ídem.

Señorita Carmen Pina Pérez, 3 90 ídem.

D. José Lapeña Oraeta, 3 90 ídem.

Señorita María Veredas Ugarte, 1 95 ídem.

D. Gregorio Manzano Andrés, 3 90 ídem.

Señorita Eivra María Martínez, 3 90 ídem.

D. Juan F. G. Martínez de Barriolomé, 3 90 ídem.

D. Rufino García Jiménez, 3 90 ídem.

Cantidad aportada por el Servicio Catastral de Rústica 640 08 pesetas.

La persona que haya estroviado una caja con dos pares de zapatos, puede recogerlos en Valseca 6.

Rada se acoge a la amnistía

MADRID.—Se ha presentado en la Dirección general de Seguridad Pablo Rada, que, como se sabe, se había fugado de la cárcel del Puerto de Santa María y al que acoge la amnistía. Ha sido pasado a disposición de la Sala sexta del Tribunal Supremo.

La huelga de Zaragoza

ZARAGOZA.—Aunque sin poderlo asegurar se afirmó que van a ser relevados el comisario de policía D. Francisco Fernández Prado, jefe de la plantilla de Zaragoza, y el comandante jefe de los guardias de asalto D. José Carracina.

De madrugada han terminado las conversaciones entre el Delegado de Trabajo y los representantes de obreros y patronos, suponiéndose que concluirán hoy.

Se dice que han sido detenidos dos individuos que fabricaron la bomba que hizo explosión a la puerta de la comisaría, resultando tres muertos y varios heridos.

En vista de las gestiones realizadas entre el comité de huelga y el delegado del Trabajo, la empresa de tranvías ha aceptado la declaración de huelga.

Cuarenta detenciones

BARCELONA.—Se ha celebrado una reunión de obreros para tratar de la situación creada a sus compañeros de Zaragoza. Los afiliados a la C. N. T. propusieron un paro de 48 horas en señal de protesta. Como la reunión no estaba autorizada se presentó la policía practicando 40 detenciones. Los detenidos serán juzgados por los Tribunales de urgencia.

Guardias de Asalto

—Al pasar una pareja de guardias de seguridad por la Plaza Vieja de San Agustín, desde la azotea de una casa lanzaron dos petardos e hicieron dos disparos, rozando una pierna a uno de los guardias.

Otros agentes que se hallaban en un lugar próximo repelieron la agresión.

Se dió una balida, pero sin resultado.

Banco asaltado

ALICANTE.—Un desconocido alquiló en la parada de la Avenida de Méndez Núñez el taxímetro número 5.697, y emprendió el viaje a Elche por la carretera de Torre Vieja. En las cercanías de la estación del ferrocarril de la Compañía de Andaluces subieron al coche tres individuos más y llegaron hasta Almoradí, donde abandonaron el coche, y se supone se dirigieron en bicicleta hasta Almoradí.

Alrededor de las once de la mañana, los cuatro individuos penetraron, pistola en mano, en la Agencia que el Banco Central tiene en Almoradí, dependiente de la sucursal de Orihuela, y después de amenazar al personal, se apoderaron de cuanto había en la caja y emprendieron la fuga, no sin haber intentado antes cortar los hilos telefónicos. Se ignora quiénes puedan ser los autores del atraco.

Realizado un atraco en la Agencia del Banco Central de Almoradí, se vió que lo robado ascendía a 36 000 pesetas. El director de la sucursal de Orihuela salió inmediatamente para Almoradí.

El chófer que alquilaron los atracadores, a su llegada a Alicante, manifestó a la Policía que el coche lo dejaron abandonado en la parada de Derramador y que, amenazándole, se fugaron, sin pagarle el servicio.

Manuel Sánchez Prieto

MEDICO (DEL INSTITUTO RUBIO)

Venéreo-Sifilis

Consulta: 1 a dos y 6 a 8.

PI Margall, 4.

La banda de la Orden de Africa a los señores Lerroux y Alvarez Buylla.—Los agrarios insisten en la necesidad de que se derogue la ley de términos.—Se aplazan los cursillos del Magisterio

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 9, 4 30 tarde. — El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 20 grados y mínima 8.

En la península hay nubes en el Norte y litoral del Mediterráneo, y en el centro aparece el cielo despejado.

Tiempo probable Cantabria, Galicia, Cataluña y Levante cielo con nubes, resto de España buen tiempo y cielo claro.

Consejo de ministros

—Se celebró hoy en la Presidencia un Consejo de Ministros, que fué prolongación del de ayer. Mientras estaba reunido el Gobierno llegó el Sr. Rico Avalló, que dijo que iba a dar cuenta al Sr. Samper de los asuntos de Marruecos y anunció que el sábado saldrá para África. Los periodistas le indicaron que circulaban rumores políticos, señalándole como futuro presidente del Consejo, y el Sr. Rico Avalló negó fundamentado a tales rumores.

Al salir el Ministro de Agricultura dijo que el Consejo solo había tratado de cuestiones administrativas, y anunció una nota sobre la importación de trigo.

El Sr. Hidalgo negó que se hubiera tratado de política y anunció su próximo viaje a Galicia.

MARTES DE 12 A 2 Consulta de Garganta, Nariz y Oidos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cebo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

UNA ACLARACION DE JUSTICIA

En la sección del DIARIO titulada «Avila al día» se publicó ayer con el título «Un colegio católico en Avila» la noticia de la apertura del nuevo centro docente bajo la advocación de la Sagrada Familia.

La noticia es cierta en todas sus partes; pero necesita una importantísima aclaración: el Colegio de la Sagrada Familia es obra exclusiva de la Asociación de Padres de Familia; esto es, dicha Asociación concibió la idea y tras mil dificultades ha realizado su proyecto, por lo tanto dicho Colegio depende en todo de la Asociación de Padres de Familia. Para la dirección, administración y régimen tiene su junta particular bajo la dependencia absoluta de los Padres de Familia y desde luego regentando dicho centro el competente y virtuoso sacerdote y maestro nacional don Eugenio Labrador, a quien tuvo el honor de encargarse de tan difícil misión la Asociación de Padres de Familia.

Y ya que de esta Asociación benemérita hablamos, pronto esperamos dar cuenta a nuestros lectores de otras obras importantísimas de carácter benéfico y social que hoy tiene en trámite, de inmenso beneficio para nuestra Capital y que con seguridad han de hallar la misma favorable acogida que el Colegio de reciente inauguración.

Por días se intensifica la labor de la Asociación de Padres de Familia, y por lo tanto todo católico, abulense y padre de familia debe cooperar dando su nombre y su óbolo para que aumente su prosperidad.

Un asociado padre de familia.

En la nota oficial se da cuenta de los siguientes asuntos:

Presidencia: Decretos concediendo a los señores Lerroux y Alvarez Buylla la banda de la Orden de Africa, diferida al primero hasta que cese en el cargo de Diputado. Se acordó realizar el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández. El Presidente dió cuenta al Consejo de los asuntos de Ifal y del próximo viaje a España del Coronel Capuz, para informar al Gobierno del problema de los límites de aquel territorio.

Industria: Nombrando al nuevo director de Industria.

Instrucción: Proyecto separando el Instituto Oceanográfico de la Dirección General de Pesca.

Marina: Autorizando al Ministro para reorganizar la subsecretaría de la Marina civil.

El ministro de Trabajo informó del estado de la huelga de Zaragoza manifestando que las últimas impresiones hacen concebir esperanzas de próximo arreglo. El ministro de Justicia propuso la comisión del Estatuto Catalán para el traspaso de algunos servicios.

Mañana se celebrará Consejo de ministros en el palacio nacional.

El Nuncio visita al jefe del Gobierno

—Después del Consejo el Nuncio de S. S. se entrevistó con el Sr. Samper en vista de pura cortesía. Al salir Monsiñor Tedeschi negó que hubieran tratado del viaje del ministro de Estado a Roma, para iniciar las gestiones relativas al Concordato.

Reuniones parlamentarias

—En el Congreso se reunió la minoría Agraria cambiando impresiones sobre el momento político y acordando insistir cerca del Gobierno en la necesidad de que se discuta y apruebe, urgentemente, la ley relativa a la derogación de la ley de términos.

—La Comisión de estatutos se reunió tratando del de las Vascongadas.

—Igualmente se reunió la Comisión de Agricultura, discutiendo sobre la ley de Arrendamientos.

—También lo hizo la minoría socialista que examinó los diferentes dictámenes relativos al paro obrero.

En Instrucción

—El ministro de Instrucción ha manifestado que ha acordado el aplazamiento de los cursillos del Magisterio hasta que se resuelva algunas consultas formuladas por las Facultades de Filosofía y Letras y de Pedagogía.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El Presidente de la Generalidad Sr. Companys se encuentra en un pueblo de la costa con un hijo suyo que se halla enfermo.

—Por orden de la Dirección General de Seguridad ha sido recogido el periódico «La Epoca».

—Han sido puestos en libertad 18 individuos detenidos por intento de paro. Hoy se ha trabajado normalmente en todas las fábricas.

Por el extranjero

PEZ.—Ha llegado a esta el Sr. Están de Marruecos que ha sido recibido por el general comandante de las fuerzas francesas y las autoridades, personalidades y numerosos público. Fueron presentados al Sr. Están los cónsules de España, Italia y Gran Bretaña.

CHICAGO.—Por no haber podido entregar la fianza de 200.000 dólares que le fué pedida por el tribunal ha sido encarcelado el banquero Insull. El hijo del banquero ha manifestado que su padre solo hubiese podido dar 10.000 dólares.